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 להשיג אותו הוא לא קומפקטי אבל ניתן. אינסופי עם טופולוגיה דיסקרטיתXניקח . ב

  .כאיחוד הנקודונים שכל אחד מהם כן קומפקטי

 

  3שאלה 

0nברור שאם קיים )א ∈ℕ 0 כך שלכלn n≥ nx x= אזי nx x→) נוכיח ). ט"נכון בכל מ

nxאת הכיוון ההפוך נניח  x X→ }תהי . ∋ }( ) { }\ nU X x x= xמתקיים . ∪ U∈ו - 

0

CU ≤ℵ) לכן ). ?מדועx U τ∈ nx-מכיוון ש. x סביבה של Uכלומר  , ∋ x→ו -U 

0n אזי קיים xסביבה של  ∈ℕ 0 כך שלכלn n≥ { }( ) { }\n nx U X x x∈ = אך ניתן . ∪

nxלראות שבמקרה זה בהכרח  x= .הסדרה קבועה לבסוף, משמע .  
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p = >ℵℝ לכן discτ τ≠.  
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)הראיתם בתרגיל בית הראשון שבמרחב. לבסוף ), discX d    זהו בדיוק האפיון של הסדרות  

, ות פתוחות והן מגדירות את אותו האוסף של קבוצdiscd שקולה לdלכן . המתכנסות

discτ, לכן. ובמילים אחרות הן משרות את אותה הטופולוגיה τ=בסתירה לסעיף הקודם  .  

  

  4שאלה 

  

Xמרחב המכפלה , לפי תרגיל שהוכחנו X× לכן הטופולוגיה עליו היא ,  הוא מטריזבילי
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  5שאלה 

  

,  רציפהf). ואת המינימום מוכיחים באופן דומה(נראה שהפונקציה מקבלת מקסימום ) א

X קומפקטי ולכן ( )f X ⊆ ℝלכן לפי היינה בורל . ומפקטי ק( )f X ב( חסום וסגור -ℝ .  (
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  .נפתור את סעיפים ב וג  ביחד, כעת

( ) ( )[1,5] [2,6] \ (2,4) (3,5)× 2 חסום וסגור ב ×
ℝי הכללת משפט "כן עפל.  ולכן קומפקטי

 aנניח שהמינימום .  קיימים מינימום ומקסימוםfלפונקציה הרציפה , ויירשטראס

),  כעת. bוהמקסימום  ) ( )[1,5] [2,6] \ (2,4) (3,5)× בין כל שתי (  מרחב קשיר מסילתית ×

י משפט "עפ. ולכן קשיר) לה שהיא שרשור של מסילות סטנדרטיותנקודות ניתן להעביר מסי

 שווה fכ קיבלנו כי התמונה של " ובסהb - לaערך הביניים הפונקציה משיגה כל ערך בין 

],[ל   ba  עבור  ba,מסוים   .  

 

  6שאלה 

קל לראות שהתכונות הדרושות עבור (בתור בסיס ניתן לקחת את הטופולוגיה עצמה   .א
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  שאלת  בונוס

  

 )כלומר קטע פתוח (ל שפתוחה בסיסית"מ. 'נראה שהפונקציה היא פתוחה ומכאן היא הומיאו

)נראה שלכל  קטע מהצורה. עוברת לפתוחה  , )a b קיים קטע פתוח ( , )c d כך ש 

( )( , ) ( , )f a b c d=.   

  



[ ],a b ניתן להסיק שקיימים ) ראו פתרון לעיל (5 קומפקטי וקשיר ולכן  באופן דומה לשאלה

,c d ∈ℝ כך ש( ) [ ][ , ] ,f a b c d= . 1: מצבים הבאיםנראה כעת שייתכנו רק אחד משני ה (

( ) ( )f a c f b d= ∧    או=

2 (( ) ( )f a d f b c= ∧ =.  

  

)אחרת קיים , אמנם , )x c d∈ כך ש ( )f a x=  . מתקיים( , ]a bמ קשיר אבל " ת

( ) [ ) ( ]( , ] , ,f a b c x x d= כן פונקציה רציפה שולחת מרחב קשיר  אינו קשיר וזו סתירה ש∪

]למרחב קשיר ו  ) ( ], ,c x x d∪אינו קשיר .  

אבל מכל אחד מהמקרים האלו ניתן להסיק ש . 2 או 1לכן בהכרח מתקיימים אחד מהמצבים 

( )( , ) ( , )f a b c d=ולקבל הדרוש . 


